
67.5%

問 ターミナルケアについての考え方について
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問 人生の最期を迎えたい場所について
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「自宅で療養して、必要になれば緩和ケア病棟に

入院したい」の割合が35.3％で最も高く、「自宅

で療養して、必要になれば医療機関に入院した

い」「自宅で最期まで療養したい」を加えた自宅

療養を希望する割合は67.5％となっている。

人生の最期をどこで迎えたいかについて、「自

宅」の割合が34.4％で最も高い。

全体



問 あなたは、自宅で最期まで療養できるとお考えになりますか。 問 自宅で最期まで療養できない理由について

問 家族を自宅で看取るために必要なことは何であったか問 過去10年間で、家族の最期を自宅で看取った体験の有無

は
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早い時期から専門的に相談できる所

「自宅で死にたい」という本人の強い思い

家族の最期を看取るという介護者や家族の強い思い

緊急時に往診していただける病院、診療所

家族の協力

訪問看護や訪問介護の24時間対応

その他

無回答
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(MA%)

自宅で最期まで療養できるかの問いに対して46.6％の

方が「できない」と回答された。

自宅で最期まで療養できないと考える理由について、

「介護してくれる家族に負担がかかる」と回答した方の

割合が64.6％と最も多かった。

過去10年間で家族の最期を自宅で看取った体験につい

て、13.2％の方が「はい」と回答された。

自宅での看取り経験のある方のうち、家族を自宅で看

取るために必要なことについて、「訪問介護や訪問看護

の24時間対応」と回答した方の割合が41.6％であった。

全体

全体


